

## 学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

市委全面  
深化改革领导  
小组会议召开

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)5日,市委召开全面深化改革领导小组会议,传达学习近期中央全面深化改革委员会和省委全面深化改革领导小组会议精神,部署我市下阶段改革工作。市委书记、市委全面深化改革领导小组组长陈旭东主持会议,市领导焦兰生、丘树宏、唐颖、陈文锋、梁丽娟、陈小娟、杨安队、方维廷等出席。

会议听取了市产权保护制度改革、推进企业投资项目审批制度改革、职业教育改革等落实情况,审议了关于防止干部“带病提拔”、2018年镇区改革试点等改革文件,

对做好下阶段改革工作提出部署要求。

会议强调,在重大外部挑战和重大历史机遇并存的重要关口,必须扛起改革的使命担当,增强改革的韧劲拼劲。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央和省委改革部署,坚定不移用好改革“关键一招”,不断增创体制机制新优势,干出改革新业绩,努力实现省委赋予的“三个定位”,为全省实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出中山贡献。

会议强调,要聚焦改革

聚焦重点领域  
用好“关键一招”

重点难点问题集中攻坚克难,加快推进关键性、基础性改革。一要聚焦粤港澳大湾区建设重点改。把粤港澳大湾区建设作为我市当前和今后较长时期改革发展的头等大事,谋在前、抢在前,深入研究在“9+2”城市群中的优势短板,最大限度释放体制机制活力,努力赢得湾区建设主动权。二要聚焦营商环境持续改。营商环境是公平、最不讲资源禀赋的竞争,谁改得早、改得好、改得更彻底,谁就拥有比较优势。要加强对国家发改委新近发布的营商环境评价体系的研究,从衡量企业全生命周期、反

映城市投资吸引力和体现城市高质量发展三个维度,继续做深做实营商环境改革调研。结合我省即将出台的政策举措,以企业需求为导向,继续研究出台一批更有针对性和含金量的重大改革“组合拳”。三要聚焦人民群众福祉深入改。坚持以人民为中心的改革价值取向,坚持“一个阶段办好一个阶段的事情”的原则,围绕人民群众关心关切的教育、医疗等领域改革,聚焦靶向,精准施策,切实增强各方群众的改革获得感。

会议强调,要进一步加强党对全面深化改革的领导,扎

扎扎实实把全面深化改革推向深入。要按照中央和省委机构改革部署,建设一支改革“主力军”,进一步激发制度活力。要抓好建立知识产权快速维权机制、推进全民公益园建设等改革试点探索,种好“试验田”,打造一批中山改革品牌。要深入贯彻落实中央《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,大胆提拔任用想改革、谋改革、善改革的干部,全面提升改革精气神。

市委全面深化改革领导小组成员及有关单位负责人参加会议。

开启全面依法治国  
新时代

——党的十八大以来全面依法治国新成就述评

法治,中华民族发展进步的艰辛探索,也是实现国家长治久安的必由之路。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从关系党和国家前途命运的战略全局出发,从前所未有的高度谋划法治,以前所未有的广度和深度践行法治,开辟出全面依法治国理论和实践的新境界。在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,全面建设社会主义现代化国家的新征程上,一个充满生机活力、令人更加向往的全面依法治国新时代,正向我们渐行渐近。

据新华社

扫码看全文



## 扫黑除恶专项斗争中央督导在广东

陈旭东到西区调研督导扫黑除恶专项斗争

## 打好打赢扫黑除恶这场人民战争

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱——对损害经济社会健康发展的黑恶“毒瘤”,中山誓要“斩链挖伞”!继近日接连召开市委常委会会议、全市工作动员会传达贯彻中央扫黑除恶专项斗争精神后,6日上午,市委书记陈旭东又前往西区,对基层扫黑除恶专项斗争进行调研督导。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,把中央督导和省委工作要求落实到位,在全市广泛动员、广造声

势,真正打好打赢扫黑除恶这场人民战争,为中山建设最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一奠定坚实基础。

陈旭东深入西区部分社区,检查老旧街区、出租屋群治理情况,了解群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、参与度;随后前往西区公安分局,调研“人脸识别系统”建设情况,听取该区扫黑除恶专项斗争汇报。

陈旭东指出,当前扫黑除恶专项斗争正处在从全面推开向纵深推进的发展转换阶段,

镇区基层要把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,按照市委既定工作方案,把专项斗争各项举措落小落细落实。要提高政治站位,切实增强“四个意识”,全力支持配合中央督导工作,通过深入开展专项斗争,进一步巩固政治安全、政权安全、社会安全,以实际行动践行“两个坚决维护”。要坚持问题导向,聚焦重点地区、重点行业和重点领域,倾听群众心声和社会关切,认真排查线索、找准问题、深挖根源,下功夫除痛点、攻难点,全力净化社

会治安环境。要压实责任链条,层层压实责任,人人守土尽责,强化统筹联动,坚决铲除黑恶势力滋生的“黑土壤”,拔掉黑恶势力的“保护伞”,努力把我市开展专项斗争的信心决心,以及取得的初步成效真实全面展现出来。要推进科技强警,以“智慧公安”建设为引领,逐步探索构建立体化信息化社会治安防控体系,提升基层公安机关打击破案效能,提升人民群众安全感。要广泛发动群众,把新时代“枫桥经验”贯穿于法治建设、平安建设全过程,坚持既

要“高科技”,也要“红袖章”,创新形式、广泛深入开展宣传动员,最大限度调动人民群众参与专项斗争的积极性。

陈旭东最后代表市委、市政府,对参与扫黑除恶专项斗争的一线公安干警表示慰问和感谢,勉励他们进一步提振精气神,以对党和人民高度负责的态度,更好地履职尽责,确保专项斗争打出声威、打出成效,还人民群众一个河清海晏、幸福安宁的社会。

市领导杨安队、郑泽晖、李长春陪同调研。

## 深中通道桥梁桩基开钻

桥梁工程建设进入全面实施阶段

本报讯(记者 隋胜伟 通讯员 岳路建)“开钻!”9月6日上午10时许,在珠江口开阔海域上的钢便桥平台上,深中通道全线桥梁桩基开钻现场会举行。随着超大功率回旋钻机轰鸣着施工,伶仃洋大桥、中山大桥主墩桩基同时开钻,标志着深中通道桥梁工程建设进入全面实施阶段。市长焦兰生,市政府秘书长李俊出席现场会。

焦兰生详细了解了开钻施工情况后强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,立足省委赋予中山的“三个定位”,做好“东承”文章,强化“西接”功能。全线桥梁桩基开钻,标志着深中通道桥梁工程建设进入全面实施阶段。要严格按照施工要求确保施工安全,千方百计保证施工质量,全力加快建设进度,为中山更好融入粤港澳大湾区的建设提供重要支撑。

伶仃洋大桥位于珠江口伶仃洋开阔水域,属于台风多发区,主孔跨径达到1666米,为世界最大跨径海中悬索桥,主塔高270米,通航净高76.5米,桥面高达91米,相当于30层楼的高度,建成后将是全球最高海中大桥。

据介绍,伶仃洋大桥抗风安全问题突出,主桥是全离岸结构,两个巨型锚碇都在海中,如何在深水区、深层软基上确保围堰结构及岛体的稳定,国内尚未有工程实践,可借鉴参考经验少,挑战难度大。

据悉,伶仃洋大桥东、西索塔基础均采用群桩基础结构,索塔基础为56根钻孔灌注桩,两塔合共112根,呈梅花形布置,入中风化花岗岩持力层,具有桩径大、入岩深度深、地质条件复杂(西索塔塔基穿越风化破碎带,最大桩长达140米)、钻进难度大等特点。中山大桥主塔基础布置28根钻孔灌注桩,两塔合共56根。钻孔完成后将连续进行下放钢筋笼、混凝土浇筑等工序,全部桩基工程计划于2020年9月完成。

作为桥梁的重要隐蔽工程,桩基工程的质量直接决定了桥梁的耐久性、安全性及使用寿命。与常规陆域段桥梁桩径大多为1.5至2米左右相比,深中通道海域段桥梁采用3米超大直径的超大钻孔灌注桩,具有更大的承载力和刚度。

深中通道由广东省交通集团承建,是集“桥、岛、隧、水下互通”于一体的跨海集群工程,全长约24公里,包括6.8公里海底隧道、17.5公里跨海桥梁,双向8车道。深中通道桥梁工程计划于2023年底完成主体工程,全线计划在2024年建成通车。深中通道通车后,中山群众驾车去深圳机场、前海等地,将由以往绕行虎门大桥上百公里变为跨江直达,车程由2小时缩减为20分钟。这将真正打通珠江下游东西两岸“任督”二脉,大大减轻上游虎门大桥等跨江通道的交通压力,彻底改变阳江、云浮、茂名、湛江等广大粤西地区乃至广西等地民众往来深圳等珠江东岸的交通路径。

相关链接

全省刑事警情、治安警情分别同比下降18.4%、11.5%,基层组织建设得到加强

## 广东扫黑除恶专项斗争成效初显

粤港澳警方联合开展“雷霆18”打击跨境黑恶犯罪专项行动,打掉哥伦比亚籍组织卖淫团伙、与境外有组织犯罪相勾联的陈\*森涉黑团伙案;广东宣判扫黑除恶专项斗争以来全省首例涉黑死缓判决案……

今年以来,广东认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于开展扫黑除恶专项斗争重要指示精神,按照中央部署要求,精心组织、周密安排、迅速行动,侦破了一大批涉黑涉恶案件,成功打掉了一批黑社会性质组织和恶势力犯罪集团,依法打击处理了一批涉黑涉恶犯罪分子,依法查处了一批涉黑涉恶腐败问题和黑恶势力“保护伞”案件,专项斗争取得了初步成效。随着扫黑除恶专项斗争深入推进,全省刑事警情、治安警情、刑事立案分别同比下降18.4%、11.5%、9.7%,全省社会治安状况持续好转,基层组织建设得到加强,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

■把扫黑除恶专项斗争作为“一把手”工程  
形成齐抓共管工作格局

广东省委、省政府高度重视扫黑除恶专项斗争,把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务 and “一把手”工程,摆在工作的突出位置,全力组织推进。

“全力打好扫黑除恶专项斗争攻坚战,为全面建成小康社会社会夯实基层基础,提高社会治理能力水平,努力把广东建设成为全国最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一。”2月5日,广东高规格召开全省扫黑除恶专项斗争工作会议,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,对专项斗争工作进行全面动员部署。会上,省委书记李希的动员讲话彰显了省委、省政府的坚定决心。

随后,广东成立了省市县三级扫黑除恶专项斗争领导小组,一级抓一级,层层抓落实。省领导小组对重大案件进行重点督办。

今年3月7日,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时发表重要讲话,高度肯定广东抓社会治理的决心和做法,指示广东全力抓好扫黑除恶专项斗争。广东全面贯彻落实总书

记重要讲话精神,强力扫黑、铁腕除恶、消除病灶、铲除土壤,朝着使黑恶势力违法犯罪得到根本遏制的目标努力。6月8日,省委十二届四次全会对打好打赢扫黑除恶专项斗争作出重点部署。省委书记李希对省扫黑除恶专项斗争领导小组及办公室报送的情况每件必阅,多次作出批示,在省委常委、省委书记专题会等多个场合,反复强调要抓好扫黑除恶专项斗争,到每个地市调研都对扫黑除恶专项斗争提出明确要求。省长马兴瑞主持召开省政府常务会议,听取专项斗争工作情况汇报,研究解决有关问题。省委、省人大、省政府、省政协班子成员结合各自分工抓好这项工作,形成齐抓共管的工作格局。

为了推动扫黑除恶专项斗争取得实效,全省还专门组织开展了两轮专项督导,年内将实现市县督导全覆盖。

■形成扫黑除恶专项斗争高压态势  
一批涉黑涉恶违法犯罪人员投案自首

“现在向举报人颁发奖励金!”7月5日,在广东省公安厅扫黑除恶专项斗争新闻

发布会的现场,3名戴着“熊猫”面具的举报人,分别领取了共计50万元的涉黑恶犯罪举报奖励金。这一消息在媒体和网络引发热议,网友纷纷转发点赞,有力营造了全社会支持参与扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。

扫黑除恶专项斗争离不开广大群众的支持。扫黑除恶专项斗争如火如荼开始后,广东省委政法委迅速集中公布了相关部门涉黑涉恶线索举报方式。今年7月,省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室、省公安厅联合制定《广东省扫黑除恶专项斗争群众举报奖励办法》,举报黑社会性质组织犯罪案件线索最高可奖励50万元,进一步把人民群众动员起来。截至8月25日,全省共收到群众举报线索1万余条,一批涉黑涉恶违法犯罪人员投案自首。

按照中央部署,广东对线索进行全面排查,出重拳下重手精准打击黑恶势力犯罪,迅速形成扫黑除恶专项斗争高压态势。“省公安厅扫黑办精干警力集中办公,实行研判、侦查、指挥、督导一体实战化运作,坚持以打开路,精准发力打出广东效应。”省公安厅相关负责

■下转3版